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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΣΗΜΕΡΑ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Με τον χαρατηρισμό «οριστικές» και «τελεσίδι-
κες» και την αιτιολογία «προκειμένου να αλλά-
ξει το κλίμα δυσπιστίας απέναντι στη χώρα», ο 
υπουργός Οικονομικών αναφέρθηκε στις χτεσι-
νές αποφάσεις του υπουργικού Συμβουλίου, οι 
οποίες συνοψίζονται: στην άμεση προώθηση των 
ιδιωτικοποιήσεων, άμεση κατάργηση φορέων του 
Δημοσίου, διεύρυνση του θεσμού της εργασιακής 
εφεδρείας και εφαρμογή ενιαίου μισθολογίου με 
κατάργηση της προσωπικής διαφοράς σε όλο τον 
δημόσιο τομέα.
Ως προς τον ιδιωτικό τομέα, αίρονται και τα όποια 
«κενά» εντοπίζονται – κατά τις επιταγές της «τρό-
ϊκα» - στα επονομαζόμενα κλειστά επαγγέλματα, 
επισπεύδεται η άρση των βαρέων και Ανθυγιει-
νών Επαγγελμάτων, αναπροσαρμόζεται (επί τα 
χείρω) η ειδική επιχειρησιακή σύμβαση με στόχο 
την αύξηση των επιχειρήσεων οι οποίες θα την 
εφαρμόζουν.
«Αναγκαζόμαστε να δανειζόμαστε πολλά λεφτά 
και πρέπει να συμφωνούμε και με τους δανειστές 
το πλαίσιο της δημοσιονομικής μας προσαρμο-
γής» ομολόγησε ο υπουργός Οικονομικών Ευάγ-
γελος Βενιζέλος, υπογραμμίζοντας ότι η Ελλάδα 
δεν είναι ούτε ο «παρίας», ούτε η «πληγή», ούτε 
ένα «διαρκές πρόβλημα» της Ε.Ε., αλλά ένα ισότι-
μο μέλος, που αντιμετωπίζει σοβαρότατα προβλή-
ματα, που όφειλε να ξεπεράσει. 
Το γεγονός ότι κατέληξε με την αναφορά πως 
οι διαρθρωτικές αλλαγές αποτελούν υπαρξιακή 
ανάγκη και υπαγορεύονται από εσωτερική ανά-
γκη της χώρας και όχι από το μνημόνιο ή την 
τρόικα, μόνο ως προσπάθεια άρσης των ισχυρών 
αρνητικών εντυπώσεων που δημιουργούνται στην 
ελληνική κοινωνία, μπορεί να εκληφθεί.
Η ουσία, ωστόσο, παραμένει.

ΣΕΛ. 2  ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3  θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 4  διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 5  ελληνική πραγματικότητα
ΣΕΛ. 6  πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8  αποκόμματα εφημερίδων
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Ακινητοποιημένοι θα παραμείνουν από τις 12 το μεσημέρι μέχρι  
και τις 4 το απόγευμα όλοι οι συρμοί του μετρό και του ηλεκτρικού  

σιδηροδρόμου, λόγω στάσης εργασίας των εργαζομένων. 

ΑΠΟΡΡΙΦΘΗΚΑΝ  5  ΣΧΕΔΙΑ Π.Δ.  
ΓΙΑ 17 ΤΕΧΝΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

Παράνομα έκρινε το Συμβούλιο της 
Επικρατείας πέντε σχέδια Προεδρικών Δι-
αταγμάτων, του υπουργείου Παιδείας, που 
αφορούσαν στην αναγνώριση επαγγελμα-
τικών δικαιωμάτων αποφοίτων πτυχιούχων 
Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων 
(ΤΕΙ).  Οι σύμβουλοι Επικρατείας ( πρόε-
δρος ο αντιπρόεδρος Κων. Μενουδάκος 
και εισηγήτρια η πάρεδρος Όλγα Παπαδο-
πούλου) με τις υπ’ αριθμ. 202-206/2011 
γνωμοδοτήσεις τους έκριναν ότι 
κάθε ένα από τα πέντε διατάγ-
ματα έχει τέσσερις μη νόμιμες 
διατάξεις. 

Ειδικότερα: 

Πρώτον, οι δικαστές επισημαί-
νουν ότι ως προϋπόθεση για την 
άσκηση επαγγέλματος ενός πτυχιούχου 
των Τ.Ε.Ι. είναι η εγγραφή του ως «μέλους 
του διευρυμένου Τεχνικού Επιμελητηρίου 
της Ελλάδος» και η χορήγηση της σχετικής 
άδειας από αυτό. Από την ισχύουσα νομο-
θεσία δεν προβλέπεται η σύσταση τέτοιου 
φορέα.

Δεύτερον, οι δικαστές τονίζουν ότι τα 
πέντε διατάγματα δεν είναι νόμιμα καθώς 
δεν καθορίζουν, κατά τρόπο σαφή και ορι-
σμένο, τις προϋποθέσεις χορηγήσεως της 
σχετικής αδείας.

Τρίτον, είναι παράνομα τα διατάγματα, 

καθώς το Συμβούλιο Ανώτατης Τεχνολογι-
κής Εκπαίδευσης (ΣΑΤΕ) και το Συμβούλιο 
Ανώτατης Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης 
(ΣΑΠΕ) κατά την κοινή συνεδρίασή τους, 
τον Ιούλιο του 2010 δεν γνωμοδότησαν επί 
του συνόλου των πέντε αυτών διαταγμάτων.

Τέταρτον, οι δικαστές σημειώνουν ότι 
δεν προσδιορίζονται οι προϋποθέσεις που 
ορίζει η νομοθεσία (Ν. 3794/2009) ασκή-
σεως επαγγελματικής δραστηριότητας των 
πτυχιούχων Τ.Ε.Ι., «κατά τρόπο σαφή και 

συγκεκριμένο», όπως επίσης «το είδος 
των επαγγελματικών πράξεων, τις οποίες 
οι πτυχιούχοι δικαιούνται να ασκήσουν».

 Τα διατάγματα, που καταρρίπτει το ΣτΕ 
αφορούν την αναγνώριση των επαγγελμα-

τικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων ΤΕΙ των  
Τμημάτων: 

1) Πολιτικών Δομικών Έργων, 2) Πολιτικών 
Έργων Υποδομής, 3) Τοπογραφίας, 4) Γεω-
πληροφορικής και Τοπογραφίας, 5) Κλωστο-
ϋφαντουργίας, 6) Οχημάτων, 7) Τεχνολογίας 
Αεροσκαφών, 8) Τεχνολογίας Πετρελαίου 
και Φυσικού Αερίου, 9) Ηλεκτρολογίας, 10) 
Μηχανολογίας, 11) Ενεργειακής Τεχνολογί-
ας, 12) Αυτοματισμού, 13) Γεωτεχνολογίας 
και Περιβάλλοντος, 14) Τεχνολογιών Αντιρ-
ρύπανσης, 15) Φυσικών Πόρων και Περιβάλ-
λοντος, 16) Οικολογίας και Περιβάλλοντος, 
17) Μηχανικών Ναυπηγικής.

Μπλόκο από το ΣτΕ   
στα επαγγελματικά  
δικαιώματα αποφοίτων ΤΕΙ
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Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Γεώργιος Π. Καραλής
Αργύρης Δεμερτζής
Φρόσω Καβαλάρη

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ
Ειρήνη Ευθυμιάτου
Κατερίνα Στρουγγάρη
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ΑΘΗΝΑ
Κινητοποίηση έξω από το Υπουργείο Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης, θα πραγματοποιήσουν 
στις 10.00  σύλλογοι εργαζομένων στον τομέα της 
ψυχικής υγείας.

Συνέντευξη Τύπου του Οργανισμού 
Εκδόσεων Διδακτικών Βιβλίων για τις
ελλείψεις βιβλίων στα σχολεία, στις 11.30 
(Μητροπόλεως 26-28)

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Απαγορεύεται ακόμη και η στάση των αυτοκι-
νήτων έως και τις 2 το απόγευμα της Κυριακής 
11 Σεπτεμβρίου (λόγω της ΔΕΘ) στους δρόμους: 
Εθνικής Αμύνης (από το ύψος της Αγίου Δημητρί-
ου μέχρι την Πλατεία Συντριβανίου) και Εγνατίας 
(από την Πλατεία Συντριβανίου μέχρι το ύψος της 
Γ΄ Σεπτεμβρίου, στο ρεύμα κυκλοφορίας προς τα 
δυτικά της πόλης). 

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ
Τις Βρυξέλλες θα επισκεφθεί σήμερα ο υπουργός 
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας Μιχ. 
Χρυσοχοϊδης στο πλαίσιο της ημερίδας “Reset 
Greece – Rebuilding the economy after the 
crisis” που διενεργεί η «Συμμαχία Φιλελεύθερων 
Δημοκρατών για την Ευρώπη». Ο κ. Χρυσοχο-
ϊδης θα απευθύνει ομιλία για την οικονομική 
κατάσταση και τις αναπτυξιακές πρωτοβουλίες 
της χώρας μας. 
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΣΗΜΕΡΑ 07-9-2011 COMING UP...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

14
Σεπτεμβρίου

2011

ΕΚΔΗΛΩΣΗ: Τα Φωτοβολταϊκά πάρκα  
σήμερα και αύριο
 ΑΘΗΝΑ

ΠΟΛΥΣΥΝΕΔΡΙΟ: Capital + Vision
ΑΘΗΝΑ

Γ. Καζαντζίδης, Σ. Ψωμάς, Δ. 
Δολαψάκης, Χ. Τασόπουλος, 
Ν. Ακριώτης, Κ. Βαρλαμίτης 
κ.ά.  

Ελληνογερμανικό Επιμελητή-
ριο, Εφημερίδα «Κεφάλαιο», 
Capital.gr
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Έκθεση αφιερωμένη σε έναν από τους σημαντικότερους εκ-
προσώπους των ζωγράφων που συγκαταλέγονται στη «Γε-
νιά του ’30», τον Αγήνορα Αστεριάδη, ο οποίος συνέβαλλε 
στην ανανέωση της ελληνικής τέχνης κατά τον μεσοπόλεμο, 
συνδυάζοντας τα διδάγματα των ευρωπαϊκών πρωτοποριών 
με αναφορές στην ελληνική παράδοση, πραγματοποιείται 

από τις 23 Σεπτεμβρίου ως τις 20 Νοεμβρίου  2011 στο Μου-
σείο Μπενάκη (κτίριο οδού Πειραιώς).  Στην έκθεση παρου-
σιάζονται 150 έργα του ζωγράφου από διάφορες συλλογές 
της Ελλάδας, ανέκδοτα σχέδια και ακουαρέλλες, καθώς και 
υλικό από το αρχείο του ιδίου, μεγάλο μέρος του οποίου δη-
μοσιοποιείται για πρώτη φορά. 

23-25
Σεπτεμβρίου

2011

Μέχρι τις 15.11.2011 μπορούν να εκδηλώσουν –γραπτώς- το ενδιαφέρον τους  προκειμένου να εντα-
χθούν στον κατάλογο διαιτητών 2012 και 2013, όσοι διαθέτουν τις νόμιμες προϋποθέσεις, σύμφωνα με 
πρόσκληση της Δ.Ε. του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας. 
   Στον κατάλογο διαιτητών -ο οποίος θα ισχύσει από 1.1.2012 μέχρι 31.12.2013 και περιλαμβάνει εκατό 
(100) τουλάχιστον μέλη- έχουν δικαίωμα να εγγραφούν τακτικά ή ομότιμα μέλη του Τ.Ε.Ε. με ανάλογη 
εμπειρία και δεκαπενταετή τουλάχιστον επαγγελματική σταδιοδρομία ως διπλωματούχοι μηχανικοί.
Οι αιτήσεις υποβάλλονται στο Πρωτόκολλο του Τ.Ε.Ε.
Πληροφορίες : Τηλ. 2103291400 –2, www.tee.gr

ΣΥΝΤΑξΗ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ ΔΙΑΙΤΗΤΩΝ

Έκθεση ζωγραφικής στο Μουσείο Μπενάκη 

1-2
Δεκεμβρίου

2011

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 4ο Συνέδριο Διοικητικών Επιστη-
μόνων: «Μεταρρυθμίσεις στη Δημόσια Διοίκηση: 
Δυνατότητες, Προοπτικές και Αδυναμίες»
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Πανεπιστήμια Αθηνών, 
Θεσσαλονίκης,  Κρήτης και 
Ελληνικό Ινστιτούτο Διοικητι-
κών Επιστημών

To 16ο Εθνικό Συνέδριο Ενέργειας, με τίτλο: 
«Ενέργεια & Ανάπτυξη 2011», θα πραγματο-
ποιηθεί από το Ινστιτούτο Ενέργειας Νοτιοανα-
τολικής Ευρώπης (ΙΕΝΕ) στις 23-24 Νοεμβρίου 
2011 στην Αθήνα.
Ως καταληκτική ημερομηνία για όσους 
ενδιαφέρονται να υποβάλουν εργασία για 
παρουσίαση στο συνέδριο,  έχει ορισθεί η 

Δευτέρα 17 Οκτωβρίου (στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση: info@iene.gr). Το ειδικό θέμα της 
συνεδρίας όπου και θα παρουσιαστούν οι ερ-
γασίες τιτλοφορείται «Καινοτόμες Ενεργειακές 
Τεχνολογίες με Συμβολή στην Ανάπτυξη της 
Ελληνικής Οικονομίας». 
Πληροφορίες: Τηλ.: 210-3628457, 3640278, 
www.iene.gr

Εθνικό συνέδριο  
«Ενέργεια & Ανάπτυξη 2011»!
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ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
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Στο νομοθέτημα για τα αυθαίρετα ενσωματώνεται η τροπολο-
γία για την ανέγερση τεμένους στην περιοχή του Ελαιώνα, την 
οποία υπερψηφίζουν όλα τα κόμματα εκτός από τον ΛΑΟΣ. Ο 
Ν. Σηφουνάκης ανακοίνωσε στη Βουλή ότι  η κυβέρνηση ει-
σηγείται τη δημιουργία μιας επιπλέον χρήσης στο πλαίσιο των 
χρήσεων που ήδη επιτρέπονται στους κοινόχρηστους χώρους 
του Ελαιώνα (όπως πολιτιστικά κτίρια, υπαίθριες αθλητικές 
εγκαταστάσεις, κτίρια κοινωνικής πρόνοιας, εστιατόρια κ.λπ.) 
και η οποία αφορά στη δυνατότητα λειτουργίας θρησκευτικών 
χώρων. Ο χώρος κατασκευής βρίσκεται σε υπάρχον κτίριο το 
οποίο θα ανακαινιστεί και θα μετασκευαστεί κατάλληλα σε Τέ-

μενος. Ο αναπληρωτής υπουργός είπε ότι γίνονται κατανοητές 
οι ενστάσεις που διατυπώθηκαν από βουλευτές σχετικά με την 
κατασκευή ισλαμικού τεμένους, ειδικά σε μια εποχή κατά την 
οποία η κατάσταση στο κέντρο της Αθήνας είναι οριακή. Ταυ-
τοχρόνως επισήμανε ότι η χώρα μας οφείλει να εναρμονιστεί 
με τις σχετικές διατάξεις της Ευρωπαϊκής Σύμβασης των Δι-
καιωμάτων του Ανθρώπου, του Διεθνούς Συμφώνου Ατομικών 
και Πολιτικών Δικαιωμάτων και του Χάρτη των Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που κατοχυρώνουν το 
δικαίωμα της θρησκευτικής ελευθερίας, προαπαιτούμενο της 
οποίας είναι η ύπαρξη χώρων λατρείας.

Ισλαμικό τέμενος στον Ελαιώνα 

Μειώνεται από 20 σε 10 έτη η προθεσμία για την ολοκλή-
ρωση του χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού,  με 
την έγκριση ή αναθεώρηση ΓΠΣ και ΣΧΟΟΑΠ ή άλλου τύπου 
σχεδιασμό και την αναθεώρηση των εγκεκριμένων σχεδί-
ων πόλης, όπου απαιτείται, σε όλους τους δήμους στους 
οποίους δηλώνονται αυθαίρετες κατασκευές και χρήσεις. 
Αυτή είναι μια από τις βελτιώσεις που επέφερε η πολιτική 
ηγεσία του ΥΠΕΚΑ, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του ΣτΕ, 
στο τελικό κείμενο του νομοσχεδίου για τα αυθαίρετα και 
τις περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις, το οποίο ψηφίστηκε με 
αλλαγές και τροπολογίες, με ευρεία πλειοψηφία (ΠΑΣΟΚ, 
ΝΔ, ΛΑΟΣ) στη Βουλή. 
Αλλαγές προβλέπονται και στα πρόστιμα, τα οποία ναι μεν 
μειώθηκαν σε σχέση με τα αρχικά και ορίστηκαν κριτήρια 
παλαιότητας και κοινωνικής κατάστασης των ιδιοκτητών για 
τον υπολογισμό τους αλλά προστέθηκε χθες το βράδυ στη 

Βουλή διάταξη η οποία προβλέπει ότι: «Σε περίπτωση μη 
εμπρόθεσμης καταβολής της πρώτης δόσης ή μη καταβολής 
τριών συνεχόμενων δόσεων ο υπόχρεος εκπίπτει του δικαι-
ώματος της υπαγωγής στη ρύθμιση. Η οριστική εξόφληση 
δεν μπορεί να καθυστερήσει πέραν των τριών μηνών από τον 
προβλεπόμενο χρόνο».
Ο αναπληρωτής υπουργός ΠΕΚΑ Ν. Σηφουνάκης ανακοίνωσε 
στη Βουλή ότι «οι ιδιοκτήτες αυθαιρέτων που μπορούν να 
υπαχθούν στη ρύθμιση καλούνται να τα τακτοποιήσουν στο 
διάστημα 1 Οκτωβρίου - 30 Νοεμβρίου 2011». Σημειώνεται 
ότι το πρόστιμο καταβάλλεται εντός είκοσι τεσσάρων (24) 
μηνών για τα ακίνητα κατοικίας και εντός τριάντα έξι (36) 
μηνών για τα ακίνητα άλλης χρήσης από την έναρξη ισχύος 

Ρυθμίζεται  το καθεστώς των αυθαίρετων 
κατασκευών και σε αρκετά λιμάνια της  
χώρας, για να επιταχυνθούν σύγχρονα 
έργα υποδομής και να μπορούν να εντα-
χθούν σε χρηματοδοτικά προγράμματα.

του νόμου, τμηματικά σε οκτώ (8) και δεκατέσσερις (14) ισό-
ποσες διμηνιαίες δόσεις αντίστοιχα, εκ των οποίων η πρώτη 
δόση καταβάλλεται εντός προθεσμίας οχτώ (8) μηνών από την 
έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου. Σε περίπτωση εφάπαξ 
καταβολής εντός της προθεσμίας καταβολής της πρώτης 
δόσης παρέχεται έκπτωση 20%. 
Κατά την ομιλία του ο κ. Σηφουνάκης παραδέχθηκε ότι δικαί-
ως διατυπώθηκαν ανησυχίες μήπως δεν αποτραπεί μια νέα 
γενιά αυθαιρέτων. Ταυτόχρονα επισήμανε ότι «αν και τώρα 
δεν πετύχουμε, δεν θα πετύχουμε ποτέ» αφού- διευκρίνισε 
-από την έναρξη ισχύος του νόμου, απαγορεύεται και είναι 
απολύτως άκυρη η μεταβίβαση ή η σύσταση εμπράγματου 
δικαιώματος σε ακίνητο χωρίς την υπεύθυνη δήλωση του 
ιδιοκτήτη και τη δήλωση μηχανικού που θα βεβαιώνει ότι 
δεν υπάρχει αυθαίρετη κατασκευή στο ακίνητο και δεν έχουν 
εγκατασταθεί χρήσεις χωρίς άδεια.

Νέο νομοσχέδιο 
Ο κ. Σηφουνάκης προανήγγειλε, επίσης, την κατάθεση στη 
Βουλή την ερχόμενη εβδομάδα του νομοσχεδίου για τον νέο 
τρόπο έκδοσης αδειών δόμησης, που μεταξύ των άλλων και 
σε συνδυασμό με την υπηρεσία κατεδαφίσεων, δημιουργείται 
Σώμα Ελεγκτών Δόμησης, με το οποίο ισχυροποιούνται οι 
διατάξεις του νομοθετήματος για τα αυθαίρετα. 

ΑΠΟ 1η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΕΩΣ 30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΣΤΟ ΝΕΟ ΝΟΜΟ

Εντός δεκαετίας ο πολεοδομικός σχεδιασμός 
στις περιοχές αυθαιρέτων
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H βρετανική BAE Systems, ένας γίγαντας της ευρωπαϊκής βιομηχανίας όπλων, εί-
ναι έτοιμη να επιδείξει μια τεχνολογία που κάνει τα άρματα μάχης αόρατα στις θερ-
μικές κάμερες. Σύμφωνα μάλιστα με την εταιρεία, η ίδια τεχνολογία θα μπορούσε 
στο μέλλον να «εξαφανίζει» ακόμα και ολόκληρα κτίρια !
Τα τανκ είναι καλυμμένα με το σύστημα Adaptiv, δηλαδή με συστοιχίες εξαγωνικών 
«εικονοστοιχείων» που μπορούν να θερμαίνονται ή να ψύχονται με μεγάλη ταχύτη-
τα.Τα πάνελ αυτά μπορούν να “μιμούνται” τη θερμική κατάσταση του περιβάλλοντος 
ώστε να «χάνονται» στο φόντο. Για να επιτευχθεί αυτό, τα τανκ είναι εφοδιασμένα 
με υπέρυθρες κάμερες, ευαίσθητες στο αόρατο φως το οποίο αντιστοιχεί η εκπο-
μπή θερμότητας, οι οποίες καταγράφουν διαρκώς τον χώρο στον οποίο κινούνται. 
Το εντυπωσιακό είναι ότι το Adaptiv μπορεί να μιμείται τις θερμικές “υπογραφές” 
άλλων αντικειμένων. Έτσι, το τανκ μπορεί να μοιάζει με συμβατικό ΙΧ ή με μεγα-
λόσωμο ζώο.
Κατά την εταιρεία, οι δοκιμές πεδίου που πραγματοποιήθηκαν τον περασμένο Ιού-
λιο, με τη βοήθεια ενός τανκ καλυμμένου με 1.000 εικονοστοιχεία σε κάθε πλευρά, 
έδειξαν ότι το σύστημα μπορεί να το κάνει να φαίνεται σαν όχημα 4 επί 4, όταν 
κανείς το παρατηρεί με υπέρυθρη κάμερα από απόσταση 300 περίπου μέτρων.

ΤΑ ΚΑΝΕΙ ΑΟΡΑΤΑ

Μια πρόσφατη έρευνα του Γερμανικού Συνδέσμου Ηλεκτρονικών Ειδών κατέδειξε 
την συμπεριφορά των Γερμανών καταναλωτών σε συνθήκες ύφεσης της οικονο-
μίας: “πρώτα θα μείωναν τα ταξίδια και στη συνέχεια θα έβαζαν λιγότερα χρήματα 
στην άκρη. Εκεί που δεν θα έκαναν όμως οικονομία είναι τα ηλεκτρονικά είδη» 
είπε ο Χανς-Γιόχιμ Καμπ μέλος του εποπτικού συμβουλίου του συνδέσμου.
Η κοσμοσυρροή στην  έκθεση Ραδιοτηλεοπτικών Μέσων και Ηλεκτρονικών Ει-
δών (IFA) του Βερολίνου, που άνοιξε τις πύλες της και θα διαρκέσει ως τις 13 
Σεπτεμβρίου, επιβεβαιώνει το εύρημα της δημοσκόπησης. Σ’ αυτή οι επισκέπτες 
σπεύδουν να δουν από κοντά ως και την τηλεόραση του αύριο. Οθόνες 3D, tablet 
υπολογιστές, «έξυπνα» κινητά, αλλά και οικιακές συσκευές φιλικότερες προς το 
περιβάλλον.
Η φετινή IFA είναι μεγαλύτερη από κάθε άλλη φορά, καθώς 1.441 εκθέτες παρου-
σιάζουν τα πλέον προηγμένα ηλεκτρονικά είδη, με κύριο κοινό στοιχείο σχεδόν σε 
όλα τα εκθέματα την δικτύωση. 

3D ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΣΗ

Ένα monorail διασχίζει το ομολογου-
μένως εντυπωσικό City Center του Λας 
Βέγκας, του δημοφιλέστερου θέρετρου 
της τύχης και ψυχαγωγίας στον κόσμο, 
στο οποίο, προσφάτως, ορθώθηκαν και 
οι πύργοι του Aria Resort & Casino, 
ενός ακόμη “ναού της τύχης”, ασφαλώς 
όχι για όσους προσέρχονται σ’ αυτούς. 

Ως το 2015 οι μισοί εκατομμυριούχοι της 
Ασίας θα βρίσκονται στην Κίνα, αναφέ-
ρει έκθεση της Julius Baer Group και 
της CLSA Asia Pacific Markets, δυο 
εταιρειών οικονομικών αναλύσεων, 
βασιζόμενοι στα στοιχεία του πλούτου 
που παράγει η χώρα. Στην πράξη οι 
προβλέψεις αυτές επιβεβαιώνονται από 
τις αντιπροσωπείες και ιδίως τις πωλή-
σεις των πανάκριβων πολυτελών αυτο-
κινήτων, όπως η Ferrari της φωτογρα-
φίας σε δρόμο της Σαγκάης, που προς 
το παρόν γίνονται θέαμα για το μεγάλο 
πλήθος των Κινέζων.

ΟυρανΟξυστεσ  
τησ …τυχησ

η Κίνα των Ferrari
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«Το 2015 θα ολοκληρωθεί η βασική γραμμή του 
Μετρό Θεσσαλονίκης» , διαβεβαίωσε ο υφυπουρ-
γός ΥΠΥΜΕΔΙ Γιάννης Μαγκριώτης, σε σύσκεψη 
εκπροσώπων των κομμάτων και βουλευτών του 
νομού , τονίζοντας ότι πρόκειται για στόχο απολύτως 
εφικτό, γιατί: 
α)  Επιταχύνθηκαν οι ανασκαφικές εργασίες με νέα 

τεχνικά μέσα, πρόσθετες βάρδιες και στενή και 
αποτελεσματική  συνεργασία με το Υπουργείο Πο-
λιτισμού. Έτσι, αντί για το τέλος του 2013, που ήταν 
ο αρχικός προγραμματισμός για την ολοκλήρωση 
των αρχαιολογικών εργασιών, τώρα προγραμματί-
ζονται να ολοκληρωθούν μέσα στο 2012. 

β)  Δόθηκαν λύσεις σε πολλά εκκρεμή προβλήματα 
που προέκυψαν με την έναρξη των εργασιών το 
2007, λόγω του ότι το έργο δημοπρατήθηκε χωρίς 
ολοκληρωμένες μελέτες. 

γ)  Διασφαλίστηκε απόλυτα η χρηματοδότηση του 
έργου και το δημόσιο είναι απολύτως συνεπές στη 
ροή της χρηματοδότησης. 

δ)  Με την υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας με 

όλους τους φορείς της Πόλης, Τοπική Αυτοδιοί-
κηση, Επιμελητήρια κτλ. δίνονται άμεσα λύσεις σε 
όποια προβλήματα προκύπτουν κατά την εκτέλεση 
των έργων, όπως αυτό των επαγγελματιών. 

Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Αττικό 
Μετρό Α.Ε.  Χρήστος Τσίτουρας, ενημέρωσε ότι έχει 
υπογραφεί η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
για την επέκταση προς Καλαμαριά και έχει υποβληθεί 
ο φάκελος για χρηματοδότηση στη Διαχειριστική 
Αρχή. Εντός του Οκτωβρίου θα δοθούν οι μελέτες 
και τα τεύχη δημοπράτησης στους προεπιλεγέντες 
αναδόχους από την α! φάση της δημοπράτησης και, 
εάν δεν υπάρξουν δικαστικές εμπλοκές, εντός του 
θέρους του 2012, θα αρχίσει η κατασκευή της εν 
λόγω επέκτασης. 
Σε ότι αφορά την επέκταση προς τα δυτικά- δηλαδή 
την γραμμή των 6,5 χιλιομέτρων, από την Πλατεία 
Δημοκρατίας, κατά μήκος  της οδού Λαγκαδά μέχρι 
την Ευκαρπία και την επέκτασή της  προς τα Νοσο-
κομεία  -έχει ολοκληρωθεί η α! φάση των μελετών 
και για το τέλος του 2011 προβλέπεται η δημοπράτηση 

Νέα χρονοδιαγράμματα για το μετρό Θεσσαλονίκης

Γερμανοί επιχειρηματίες επισκέπτονται αυτές τις ημέ-
ρες τους νομούς της Πελοποννήσου και ζητούν από 
τους δημάρχους και τους αυτοδιοικητικούς παραγό-
ντων της περιοχής, να υποστηρίξουν στο υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών την πρόταση που έχουν κα-
ταθέσει προκειμένου να αναλάβουν την επαναλειτουρ-
γία του σιδηροδρόμου στην Πελοπόννησο, με τοπικές 
επιβατικές μεταφορές, εμπορευματικές μεταφορές και 
τουριστικούς - μουσειακούς συρμούς.
Το ΑΠΕ μετέδωσε ότι οι εκπρόσωποι της γερμανικής 
εταιρείας ενημέρωσαν ήδη τους δημάρχους Καλαμά-
τας και Τρίπολης, ενώ τις επόμενες ημέρες θα συνα-
ντηθούν και με τους δημάρχους των λοιπών δήμων που 
διέρχεται το σιδηροδρομικό δίκτυο. Η συγκεκριμένη 
πρόταση προς το υπουργείο Μεταφορών προβλέπει η 
γερμανική εταιρία  να αναλάβει ολόκληρο το μετρικό 
δίκτυο της Πελοποννήσου και στους επτά νομούς, συ-
μπεριλαμβανομένων και όλων των κτιρίων που ανήκουν 
σε αυτό και ειδικά τους σιδηροδρομικούς σταθμούς, 
επί τη βάσει ενός χρησιδανείου με το ελληνικό κράτος, 
για τρία χρόνια, χωρίς να πληρώσει ενοίκιο για την χρή-
ση των εγκαταστάσεων. Επίσης η συμφωνία ενοικίασης 
να επεκταθεί αυτομάτως για άλλα δώδεκα χρόνια, εάν η 
εταιρεία αποδειχθεί ικανή να παρέχει τις τελευταίες σι-
δηροδρομικές συνδέσεις που παρείχε και η ΤΡΑΙΝΟ-

ΣΕ, προ της αναστολής των δρομολογίων, κάνοντας 
χρήση κρατικής επιχορήγησης.

Αλλαγές στο οδικό δίκτυο που διασχίζει την αρχαία Νικόπολη Πρέβεζας, 
ώστε να επιτευχθεί η ενοποίηση του αρχαιολογικού χώρου συζητήθηκαν σε 
σύσκεψη στο υπουργείο Πολιτισμού, με τη συμμετοχή αρχαιολόγων, του πε-
ριφερειάρχη Ηπείρου και στελεχών της Περιφέρειας.  Στη συνάντηση προτά-
θηκε να καταργηθεί το σημερινό τμήμα της εθνικής οδού Πρέβεζας - Φιλιπ-
πιάδας -Ιωαννίνων που διέρχεται από τον αρχαιολογικό χώρο και το οποίο 
είναι πολύ επικίνδυνο για τους οδηγούς και η κίνηση των να διοχετευτεί 
μέσω της οδικής σύνδεσης με την παραλιακή οδό. Στο πλαίσιο αυτό προτεί-
νεται η δημιουργία τριών νέων κόμβων στις  θέσεις «Ακρίβη», Μονολίθι και 
Μύτικα αντίστοιχα

Γερμανική πρόταση για  
το δίκτυο Πελοποννήσου

  Αλλαγή χάραξης στην Πρέβεζα    

Ένα σημαντικό βήμα για τη σύνδεση των 
πρώην περιαστικών δήμων με το Δήμο 
Χανίων, ένα δρόμο από Σούδα έως Βαμ-
βακόπουλο, έγινε χθες καθώς υπεγράφη η 
πράξη κήρυξης αναγκαστικής απαλλοτρί-
ωσης ακινήτων έκτασης περίπου 50 χιλιά-
δων τ.μ. από την Περιφέρεια Κρήτης. Το 
έργο βρίσκονταν σε οριακό σημείο, λόγω 
των καθυστερήσεων και κινδύνευε με 
απένταξη από το ΕΣΠΑ., αφού χρειάστηκαν 
9 μήνες για να ξεκαθαριστεί το θέμα των 
αρμοδιοτήτων για το έργο. 

Νέος δρόμος στα Χανιά 

ΥΠΟΜΕΔΙ και ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΕ παρουσίασαν σε φορείς της πόλης την πορεία του έργου

των οριστικών μελετών , οι οποίες θα ολοκληρωθούν 
εντός του 2013, οπότε θα ακολουθήσει η δημοπράτη-
ση του έργου, εφ’ όσον εξασφαλισθεί η ένταξή του σε 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα. 
Στην πρόοδο των κατασκευαστικών εργασιών 
αναφέρθηκε στη συνέχεια, αναλυτικά, ο διευθυντής 
Έργων Μετρό Θεσσαλονίκης Γιώργος Κωνσταντινί-
δης, ο οποίος  είπε ότι η διάνοιξη των σηράγγων έχει 
εκτελεστεί σε ποσοστό 63%, ενώ μέσα στο καλοκαίρι 
προστίθενται στο χάρτη των κατασκευαστικών εργα-
σιών τρεις ακόμη σταθμοί ( «Ν.Σ.Σ.», «Ανάληψη» και 
«Συντριβάνι»). 
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ΚαΘηΜερίνη: ΘΥΕΛΛΑ ΜΕΤΡΩΝ, ΠΑΡΑΔΟΧΗ ΛΑΘΩΝ- Υπό 
την αφόρητη πίεση της τρόικας, αποτελεί στοίχημα και πάλι η 
υλοποίηση • ΤΕΛΕΣΙΓΡΑΦΟ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠΑΙΟΥΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ  
•  ΑΝΟΙΧΤΗ Η ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ ΙΣΡΑΗΛ- ΤΟΥΡΚΙΑΣ- Ερντογάν: Θα 
είναι αισθητή η παρουσία του τουρκικού ναυτικού στην ανατολική 
Μεσόγειο.

τα νεα: Επιταχύνσεις και ανατροπές με τις ανακοινώσεις 
Βενιζέλου- ΜΕΤΡΑ- ΕΞΠΡΕΣ ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΤΗΝ 6η ΔΟΣΗ  •  
ΚΡΑΤΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ ΤΑΞΙ ΑΠΟ 15.000 ΕΩΣ 40.000 ΕΥΡΩ.

εΛευΘερΟσ τυΠΟσ: Μετά τη «μαγκιά» με την τρόικα ο 
Βενιζέλος ανακοίνωσε ότι η κυβέρνηση υπέκυψε σε όλες 
τις απαιτήσεις των δανειστών- ΣΟΚ ΚΑΙ ΔΕΟΣ- ΣΥΝΤΑΓΗ 
ΙΣΟΠΕΔΩΣΗΣ ΜΕ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ  •  Ετοιμάζεται ο 
προϋπολογισμός του 2012- ΨΑΧΝΟΥΝ ΚΑΙ ΝΕΑ (!) ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΝΑ 
ΚΛΕΙΣΟΥΝ ΤΡΥΠΑ 10 ΔΙΣ.

εΛευΘερΟτυΠία: Από ΤΩΡΑ σε ιδιωτικό και δημόσιο, όπως 
απαιτεί η τρόικα- ΕΚΤΕΛΕΙΤΑΙ ΤΟ ΤΕΛΕΣΙΓΡΑΦΟ  •  ΟΛΟ ΤΟ 
ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΤΑΞΙ.

εΘνΟσ: Δραματικές αποφάσεις στο υπουργικό για να μη 
χαθεί η 6η δόση- ΚΕΡΑΥΝΟΙ ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΠΕΙΛΗ ΤΗΣ ΤΡΟΙΚΑΣ  
•  Φθινοπωρινή καταιγίδα- ΧΡΗΜΑΤΑ ΤΕΛΟΣ ΣΕ ΦΟΡΕΙΣ ΠΟΥ 
ΚΡΥΒΟΥΝ ΤΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ •  Νέο σύστημα διορισμών- ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΕΣ 
ΓΙΑΤΡΟΙ ΣΤΟ ΕΣΥ  •  Οι τελικές ρυθμίσεις: ΑΔΕΙΑ ΤΑΞΙ ΜΕ 15.000 €.

αΔεσΜευτΟσ τυΠΟσ: Πανικός στην κυβέρνηση μετά το 

τελεσίγραφο των Ευρωπαίων- ΣΑΡΩΝΟΥΝ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ  •  Σε 
ημερίδα για την Ελληνική Οικονομία- ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ Η ΝΤΟΡΑ- 
Η ΔΗΣΥ ζήτησε άμεση διακοπή των καταλήψεων.

αΓΓεΛίΟΦΟρΟσ: Σαρωτικές αλλαγές παντού, εδώ και τώρα- 
«ΤΣΟΥΝΑΜΙ» ΣΕ ΜΙΣΘΟΥΣ, ΔΟΥΛΕΙΑ- Αποφάσεις- σοκ για 
δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.

εστία: ΚΑΤΑΙΓΙΣΜΟΣ ΕΞΑΓΓΕΛΙΩΝ- Από τον αντιπρόεδρο της 
Κυβερνήσεως κ. Βενιζέλο.

αυρίανη: Κοινωνική αναταραχή και πολιτική κρίση φέρνει το 
νέο πακέτο που επέβαλε η τρόικα- ΣΟΚ ΚΑΙ ΔΕΟΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ.

η αυΓη: ΣΕ ΠΟΛΕΜΟ ΜΕ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ- Σε μετωπική 
σύγκρουση με την κοινωνία, μισθωτούς, ελεύθερους επαγγελματίες 
και γενικότερα μη προνομιούχους εξελίχθηκε εντός ελαχίστων 
ημερών η εικονική «πολιτική διαπραγμάτευση» της κυβέρνησης με 
την τρόικα.

ρίΖΟσΠαστησ: Επιτάχυνση των σαρωτικών αντεργατικών- 
αντιλαϊκών κυβερνητικών μέτρων- ΟΡΓΑΝΩΣΗ- ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ- 
ΡΗΞΗ ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΗ ΝΕΑ ΟΛΟΜΕΤΩΠΗ ΕΠΙΘΕΣΗ.

η ΒραΔυνη: Πλήρης η αποτυχία της κυβέρνησης και του 
μνημονίου- ΝΕΑ ΑΓΡΙΑ ΜΕΤΡΑ ΒΑΘΑΙΝΟΥΝ ΤΗΝ ΥΦΕΣΗ.

εΛευΘερη ωρα: Και ξαφνικά ο «άξονας» Ελλάδος- Κύπρου- 
Ισραήλ έναντι των δυνάμεων της Τουρκίας 
περιγράφεται από τους «αναλυτές» λες και το Ισραήλ θα μας δώσει 
πίσω την… Πόλη- ΤΟ «ΞΑΝΘΟ ΓΕΝΟΣ» ΕΙΝΑΙ ΟΙ… ΕΒΡΑΙΟΙ!

ηΜερησία: Επισπεύδονται οι μεταρρυθμίσεις υπό την πίεση 
της τρόικας- ΤΟΛΜΗΡΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ- Καταιγίδα μέτρων για την 
6η δόση.

ΟίΚΟνΟΜίΚη ΚαΘηΜερίνη: ΤΕΛΕΣΙΓΡΑΦΟ ΑΠΟ 
ΤΗΝ Ε.Ε. ΓΙΑ ΤΗ ΔΟΣΗ ΤΟΥ ΔΑΝΕΙΟΥ- Δεν δέχθηκε πολιτική 
διαπραγμάτευση για αλλαγή των στόχων του ελλείμματος.

η ναυτεΜΠΟρίΚη: Προσπάθεια να καλυφθούν οι μεγάλες 
καθυστερήσεις στην υλοποίηση- ΟΙ ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ 
ΣΕ ΡΥΘΜΟ ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗΣ- Άμεση πώληση εταιρειών και 
ακινήτων.

ΚερΔΟσ: Κάτω από την πίεση της τρόικας και μέσα 
σε ένα ασφυκτικό ευρωπαϊκό περιβάλλον- ΜΠΑΡΑΖ 
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΩΝ- Η κυβέρνηση επιχειρεί στο παρά πέντε 
φυγή προς τα εμπρός.

εξΠρεσ: Ενιαίο μισθολόγιο, χωρίς προσωπικές διαφορές, 
αλλά με πριμ παραγωγικότητας- ΑΡΣΗ ΤΩΝ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΑΝΙΣΟΤΗΤΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΠΟΥ 
ΜΕΤΑΒΙΒΑΖΟΝΤΑΙ 

εΘνΟσ |  Σελίδα 37 | 7/08/2011

 Πιστοποιητικό «πολεοδομικής νομιμότητας» θα πρέπει να συνοδεύει 
τις δικαιοπραξίες όλων ανεξαιρέτως των ακινήτων, οι οποίες θα γίνουν 
μετά τη δημοσίευση του νόμου για την τακτοποίηση των αυθαιρέτων.
 Όπως ορίζεται στο σχέδιο νόμου, που ψηφίστηκε χθες με ευρεία 
πλειοψηφία από την Ολομέλεια της Βουλής, σε κάθε μεταβίβαση εν 
ζωή σύσταση εμπραγμάτου δικαιώματος (π.χ. υποθήκης) σε ακίνητο, 
που θα γίνουν μετά την έναρξη ισχύος του νόμου, επισυνάπτεται 
υπεύθυνη δήλωση του ιδιοκτήτη και βεβαίωση μηχανικού, με τις 
οποίες διαβεβαιώνεται πως δεν υπάρχει αυθαίρετη κατασκευή 
και δεν έχουν εγκατασταθεί χρήσεις χωρίς άδεια (εκτός εάν έχουν 
τακτοποιηθεί με το παρόν νομοθέτημα, εννοείται). Η αυθαίρετη 
κατασκευή θα πρέπει να επηρεάζει την επιφάνεια και το ύψος της 
ιδιοκτησίας. 
  Η ανωτέρω ρύθμιση δεν αφορά τις κληρονομιές. Η απουσία 
του πιστοποιητικού ή n ανακριβής βεβαίωση από τον μηχανικό 
τιμωρούνται αυστηρά. Για όλους  τους εμπλεκόμενους σε 
μία δικαιοπραξία -συμβολαιογράφους, δικηγόρους, μεσίτες, 
υποθηκοφύλακες, επικεφαλής κτηματολογικών γραφείων- 
προβλέπεται ποινή φυλάκιση τουλάχιστον έξι μηνών και χρηματική 
ποινή από 30.000 μέχρι 100.000 ευρώ, ανάλογα με την αξία της 
αυθαίρετης κατασκευής.
 Οι μηχανικοί, επιπλέον, απειλούνται με προσωρινή ή οριστική 
αφαίρεση της άδειας άσκησης επαγγέλματος. 
Ειδικότερα για τα αυθαίρετα κτίσματα ή αυθαίρετες χρήσεις, ορίζεται 
πως απαγορεύεται και είναι άκυρη οποιαδήποτε μεταβίβαση ή 
σύσταση εμπραγμάτου δικαιώματος, εάν δεν έχει γίνει τακτοποίηση 
του κτίσματος ή της χρήσης με τον νέο νόμο ή με παλαιότερο. 
Εξαιρούνται τα προ του 1955 κτίσματα. 
Με τις παραπάνω ρυθμίσεις το υπουργείο Περιβάλλοντος  Ενέργειας 
και Κλιματικής Αλλαγής επιχειρεί να θέσει την περιβόητη κόκκινη 
γραμμή απέναντι στην αυθαίρετη δόμηση, όπως έχει αναφέρει 
επανειλημμένα ο υπουργός ΠΕΚΑ Γιώργος Παπακωνσταντίνου. Η 
επίσπευση της σχετικής προθεσμίας (προβλεπόταν αρχικά πως n 
απαγόρευση των δικαιοπραξιών θα ίσχυε από την 1.1.2012) μπορεί να 
προκαλέσει ένα πάγωμα στις αγοραπωλησίες τουλάχιστον σε πρώτη 
φάση. 
 Κατά τα λοιπά: Η χρονική ισχύς τακτοποίησης έναντι καταβολής 
ειδικού προστίμου παραμένει στα 30 χρόνια, χωρίς διαχωρισμό μεταξύ 
των εντός και εκτός σχεδίου αυθαιρέτων. Οι ιδιοκτήτες καλούνται να 
υποβάλλουν τις αιτήσεις τακτοποίησης στο διάστημα 1 Οκτωβρίου- 
30 Νοεμβρίου 2011. Η εξόφληση θα γίνει σε 30 μήνες. Ο αριθμός 
δόσεων θα καθοριστεί με υπουργική απόφαση και n πρώτη δόση θα 
καταβληθεί τον Δεκέμβριο. 
Τα αυθαίρετα μέσα σε δάση, σε ρέματα, στον αιγιαλό, σε 
αρχαιολογικούς χώρους, σε παραδοσιακούς οικισμούς, θεωρούνται 
άμεσα κατεδαφιστέα και οι κατεδαφίσεις θα προχωρήσουν, 
διαβεβαίωσε τη Βουλή ο αναπληρωτής ΥΠΕΚΑ Nίκος Σηφουνάκης.
 Τέλος, μειώνονται τα πρόστιμα για τα αυθαίρετα που χτίστηκαν πριν 
από το 1983 και ο συντελεστής από 0,20 γίνεται 0,15.

ΑΠΕΙΛΕΙ ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ 

εΛευΘερΟτυΠία |  Σελίδα 16 | 7/08/2011

Από σήμερα, που τίθεται σε ισχύ ο νέος νόμος για τα ΑΕΙ, όποιος 
πρύτανης θέλει μπορεί να καλέσει την Αστυνομία να διώξει τους 
φοιτητές που κάνουν κατάληψη κι  αv δεν τα καταφέρει, μπορεί να 
τους τιμωρήσει με κάποια από τις ποινές που περιλαμβάνει το πλούσιο 
πλέον ακαδημαϊκό ποινολόγιο. Προτιμότερη, n απώλεια του εξαμήνου.
   Αυτό είναι, εν ολίγοις, το μήνυμα που έστειλε, χθες, η υπουργός 
Παιδείας στον ίδιο απειλητικό τόνο με τον οποίο απευθύνεται τον 
τελευταίο καιρό προς όλη την πανεπιστημιακή κοινότητα που επιμένει 
να αντιδρά. Οι καταλήψεις έχουν φτάσει τις 248, χθες οι γενικές 
συνελεύσεις πήραν πάλι φωτιά, ενώ στο διαρκώς διευρυνόμενο 
μέτωπο των αντιδράσεων μαζί με τους δασκάλους και τους καθηγητές 
μπαίνουν και οι μαθητές. Όλοι μαζί προαναγγέλλουν δυναμικό 
παρών, αύριο, στο δεύτερο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο. Σημαντική 
παράμετρος:
 Η ΔΑΠ-ΝΔΦΚ ανεβάζει εντυπωσιακά τους αγωνιστικούς τόνους 
της. Κατεβάζει προτάσεις για κατάληψη, ενώ σήμερα διοργανώνει 
καθιστική διαμαρτυρία έξω από τις σχολές σε όλη την Ελλάδα. 
Σύνθημά τους: «Οι ιδέες δεν φιμώνονται». 
«Οι καταλήψεις είναι η ανώτατη μορφή πάλης. Στην Ελλάδα ξεκίνησαν 
και αυτή τη φορά με την ανώτατη μορφή. Όμως, όταν κάποιος 
επιλέγει να αγωνιστεί με τέτοιες μορφές, έχει και το κόστος», δήλωσε 
η κ. Διαμαντοπούλου σε ακόμη μια συνέντευξη Τύπου, στο πλαίσιο 
της εκστρατείας προώθησης του νόμου αλλά και ανταπόδοσης 
των πυρών προς κάθε φωνή αντιλόγου, συμπεριλαμβανομένων 
και των κομμάτων. «Είναι ύβρις προς το ελληνικό Κοινοβούλιο να 
έρχονται ομάδες με προτάσεις για αλλαγές», είπε χαρακτηριστικά, 
δηλώνοντας αποφασισμένη να εφαρμόσει το νόμο (έστω ακούγοντας 
και λαμβάνοντας υπόψη τις ενστάσεις). Δικαιολογώντας, μάλιστα, 
ένα προωθητικό κείμενο των αλλαγών με 50 ερωτήσεις-απαντήσεις, 
τόνισε: «Σ’ ένα δημόσιο διάλογο υπάρχουν και συνειδητά ψέματα που 
οδηγούν σε παρανοήσεις».
 Με τον ίδιο αυστηρό τόνο μίλησε για το άσυλο, που και επισήμως 
από σήμερα αίρεται διά παντός, για τα οφέλη της κατάργησης του 
αλλά και για τη χρήση όλων των άλλων κατασταλτικών μέτρων που 
προβλέπει ο νόμος. 
Συγκεκριμένα: 
- Για τις καταλήψεις και την εξεταστική: «Η εκπαιδευτική διαδικασία 
δεν έχει εκπτώσεις. Μαθήματα 13 εβδομάδων δεν μπορεί να 
συμπυκνώνονται σε 7 εβδομάδες. Τέτοια φαινόμενα δεν είναι 
πλέον αποδεκτά από την ελληνική κοινωνία και από τον ελληνικό 
λαό. To εξάμηνο πρέπει v’ αρχίσει τον Οκτώβριο, αν όχι πάμε στα 
Χριστούγεννα κι αν δεν φτάσει κι αυτό, χάνεται το εξάμηνο».
 - Για το άσυλο: «To πρόβλημα του ελληνικού Πανεπιστημίου δεν είναι 
το άσυλο. Η ίδια η κοινότητα πρέπει να αποδείξει ότι δεν μπορεί να 
υπάρχουν μειοψηφίες που αποφασίζουν το μέλλον όλων. Αυτές είναι 
επιλογές που έχουν κόστος και όφελος». 
- Για την καταστολή των κινητοποιήσεων: «Τα Πανεπιστήμια, όπως 
και όλοι οι δημόσιοι χώροι, δεν είναι χώροι που μπαινοβγαίνει η 
Αστυνομία για να επιλύσει τις διαφορές. Τα Πανεπιστήμια έχουν τους 
δικούς τους κανονισμούς. Εάν αποφασίσει όλο το Πανεπιστήμιο να 
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πάει σε κατάληψη, σημαίνει ότι είναι μια επιλογή του. Εάν, όμως, το 
αποφασίσει ένας μικρός αριθμός και είναι κόντρα στην ακαδημαϊκή 
κοινότητα, τότε η κοινότητα έχει τους δικούς της κανόνες. To 
Πανεπιστήμιο μπορεί να επιβάλει το ίδιο ποινές στα μέλη του, τα οποία 
πηγαίνουν κόντρα στις αποφάσεις της ακαδημαϊκής κοινότητας».
 - Για τη δήλωση περί εκεχειρίας του πρύτανη του ΑΠΘ, Γ. 
Μυλόπουλου, κατεβάζοντας τους τόνους είπε: «Αντιλαμβάνομαι 
το ρητορικό και μεταφορικό σχήμα της λευκής σημαίας, αλλά 
παραπέμπει σε πόλεμο ο οποίος δεν υπάρχει. Δεν αισθάνομαι ότι 
βρίσκομαι σε πόλεμο ούτε σε μετωπική σύγκρουση με κανέναν» 
δηλώνοντας, παράλληλα, διαθέσιμη σε όποιο Πανεπιστήμιο, Σύγκλητο, 
Πρυτανικό θέλει να συζητήσουν μαζί τον καλύτερο τρόπο εφαρμογής 
του νόμου. 
Σήμερα, όπως ανακοίνωσε η ίδια η κ. Διαμαντοπούλου, ο νέος νόμος 
δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και πλέον τίθεται σε 
ισχύ βάσει του προγράμματος που έχει καταρτίσει το ίδιο το υπουργείο 
με σκοπό μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2012 να αναλάβουν πλήρως τα νέα 
Συμβούλια Διοίκησης των Πανεπιστημίων. Η πρώτη φάση εφαρμογής 
ξεκινά από τον Οκτώβριο αλλά, όπως φαίνεται από το χρονοδιάγραμμα 
που παρουσίασε η υπουργός, η διαδικασία εκλογής προέδρου και 
μελών του Συμβουλίου ξεκινά από τον Ιανουάριο του 2012, ενώ για 
τους πρυτάνεις από τον Μάιο του 2012. Προθεσμίες δύσκολες που 
καλούνται να τηρήσουν οι νυν διοικήσεις των ΑΕΙ προκειμένου να 
προλάβουν να τις έχουν ολοκληρώσει μέχρι το τέλος του επόμενου 
Αυγούστου. Μέχρι τότε θα πρέπει, ακόμα, να έχουν τηρηθεί και 
οι προθεσμίες για τη σύσταση των σχολών (Ιούλιος), την εκλογή 
των κοσμητόρων (Αύγουστος) και τη συγκρότηση των Συγκλήτων 
(Σεπτέμβριος).

ΕΠΙΤΑΧΥΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΛΥΜΑΤΩΝ

εξΠρεσ |  Σελίδα 6 | 7/08/2011

ΕΥΡΕΙΑ σύσκεψη με θέμα τη διαχείριση των αστικών λυμάτων 
στην Ανατολική Αττική πραγματοποίησαν χθες στο Υπουργείο 
Περιβάλλοντος ο υπουργός Γιώργος Παπακωνταντίνου, ο 
περιφερειάρχης Αττικής Γιάννης Σγουρός, ο οδικός γραμματέας 
Υδάτων Ανδρέας Ανδρεαδάκης, ο γενικός γραμματέας 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηλίας Λιακόπουλος και ο διευθύνων 
σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ Νίκος Μπάρδης.
 Στη σύσκεψη αποφασίστηκε n επιτάχυνση της ολοκλήρωσης όλων 
των απαιτούμενων ενεργειών για την προκήρυξη το συντομότερο 
του Κέντρου Επεξεργασίας Λυμάτων (ΚΕΛ) Βορείων Μεσογείων, το 
οποίο θα εξυπηρετεί τις περιοχές Ανθούσας, ‘Αρτέμιδος, Γέρακα, 
Γλυκών Νερών, Παλλήνης, Πικερμίου, Ραφήνας και Σπάτων.
 Παράλληλα, αποφασίστηκε n υιοθέτηση της προτεινόμενης από 
τον Δήμο Σαρωνικού λύσης για την αποχέτευση και επεξεργασία 
των λυμάτων των περιοχών Αναβύσσου, Καλυβιών - Θορικού 
(Λαγονήσι), Παλαιάς Φώκαιας και Σαρωνίδας, n οποία έχει 
υποβληθεί για χρηματοδότηση στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Περιβάλλον» - ΕΠΠΕΡΑΑ, με αναμενόμενη ένταξη εντός του 
Σεπτεμβρίου.
 Ταυτόχρονα, έχει ήδη προκηρυχθεί και προχωρούν οι διαδικασίες 
αξιολόγησης των προσφορών για το ΚΕΛ Παιανίας-Κορωπίου, το 
οποίο θα εξυπηρετεί τις περιοχές Παιανίας και Κορωπίου.

ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ ΜΕΤΡΩΝ ΜΕΤΑ ΤΟ ΤΕΛΕΣΙΓΡΑΦΟ

η ΚαΘηΜερίνη |  Σελίδα 3 | 7/08/2011

 «Καταιγίδα» μέτρων και μεταρρυθμίσεων ενέκρινε το υπουργικό 
συμβούλιο και ανακοίνωσε χθες το βράδυ ο αντιπρόεδρος της 
κυβέρνησης  κ. Eυ. Βενιζέλος, προκειμένου n Αθήνα να ανακτήσει 
το χαμένο έδαφος από τις καθυστερήσεις των προηγούμενων μηνών 
και να μην τεθεί σε κίνδυνο n συνέχιση της βοήθειας από την Ε. Ε. 
και το ΔΝΤ, που οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια τη χώρα σε στάση 
πληρωμών.      Τα νέα μέτρα ελήφθησαν υπό το βάρος της πίεσης της 
τρόικας, καθώς είναι προφανές ότι n προσπάθεια που ξεκίνησαν ο κ. Γ. 
Παπανδρέου και ο κ. Βενιζέλος για «επαναδιαπραγμάτευση» με τους 
δανειστές της χώρας, ώστε λόγω της  βαθύτερης ύφεσης να υπάρξει 
απόκλιση στον στόχο του ελλείμματος για το 2011, έπεσαν στο κενό. 
Σχετικά μηνύματα εκπέμφθηκαν τις τελευταίες ημέρες και δημοσίως 
από Eυρωπαίους αξιωματούχους, που συνέδεαν την εκταμίευση της 
επόμενης δόσης του δανείου με την εκπλήρωση των δεσμεύσεων που 
έχει αναλάβει n Αθήνα. 
Οι παρεμβάσεις που ανακοίνωσε ο κ. Βενιζέλος είναι, μεταξύ άλλων: 
 -Άμεση εφαρμογή του θεσμού της εργασιακής εφεδρείας 
στους οργανισμούς και φορείς που έχει ήδη ανακοινωθεί ότι 
συγχωνεύονται ή καταργούνται και επέκτασή της στον ευρύτερο 
δημόσιο τομέα. 
 -Περικοπές σε μισθούς στον στενό δημόσιο τομέα και στις ΔΕΚΟ 
μέσω του νέου μισθολογίου. Όπως ανακοινώθηκε, τελικώς δεν θα 
ισχύσει το μέτρο της προσωπικής διαφοράς.  
-Επανεξέταση του τρόπου με τον όποιο άνοιξαν το προηγούμενο 
διάστημα κλειστά επαγγέλματα, όπως των δικηγόρων, των δικαστικών 
επιμελητών, των φαρμακοποιών και των ιδιοκτητών φορτηγών 
δημόσιας χρήσης. Παράλληλα, το υπουργικό συμβούλιο άναψε το 
«πράσινο φως» για την απελευθέρωση της αγοράς των ταξί. 
-Αλλαγές στην αγορά εργασίας με επέκταση των επιχειρησιακών 
συμβάσεων και νέα λίστα βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων. � 
-Άμεση δρομολόγηση του στόχου για αποκρατικοποιήσεις ύψους 5 
δισ. ευρώ εντός του 2011. 
Πρώτο και μεγαλύτερο στοίχημα για την κυβέρνηση είναι βεβαίως 
οι χθεσινές ανακοινώσεις του κ. Βενιζέλου να υλοποιηθούν, 
καθώς αντίστοιχες ανακοινώσεις των προηγούμενων μηνών είχαν 
παραπεμφθεί στις ελληνικές καλένδες προκαλώντας την μήνιν της 
τρόικας. Παράλληλα, n κυβέρνηση τις επόμενες εβδομάδες είναι 
προφανές ότι θα κινηθεί σε πολιτικό και κοινωνικό «ναρκοπέδιο», με 
αποτέλεσμα πολλοί ακόμη και εντός του ΠΑΣΟΚ να μην αποκλείουν 
να οδηγηθεί σε πτώση, που θα έχει ως επακόλουθο τις πρόωρες 
εκλογές. Συγκεκριμένα, ο κ. Γ. Παπανδρέου θα πρέπει να δώσει 
πειστικές απαντήσεις: 
 Γιατί οι αποφάσεις που δρομολογήθηκαν χθες δεν είχαν υλοποιηθεί 
νωρίτερα.  
Γιατί απέτυχε να διαπραγματευθεί με την τρόικα το ύψος του 
ελλείμματος για το 2011.
 Βαρόμετρο για τις περαιτέρω εξελίξεις  -με δεδομένη την 
έλλειψη συναίνεσης από την αντιπολίτευση- θα είναι οι κοινωνικές 
αντιδράσει στα μέτρα, αρχής γενομένης από την παρουσία του 
πρωθυπουργού στη ΔΕΘ. Και, βεβαίως, n στάση της Κ. Ο. του ΠΑΣΟΚ 
που ήδη βρίσκεται σε κατάσταση «νευρικής κρίσης».


